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ПРАВОВА НАУКА В УКРАЇНІ: СУЧАСНИЙ СТАН 

Зміни у всіх сферах соціального життя ініціюються, 

здійснюються й направляються державою та суспільством 

шляхом правового врегулювання відповідних суспільних 

відносин [1, с. 268]. Україна стоїть на шляху побудови 

правової держави, остаточного запровадження інститутів 

ринкової економіки, створення якісно нового суспільства, 

зорієнтованого на пріоритет загальнолюдських          

цінностей [2, с. 127]. Звісно, що на виконання поставлених 

завдань покладено вчинення різноманітних реформ, спрямованих 

на підвищення правової, соціальної та економічної стабільності і 

добробуту населення. Зокрема, впровадження правових реформ 

супроводжується прийняттям нових та удосконаленням 

існуючих нормативно-правових актів, приведенням їх до рівня 

європейських стандартів, реструктуризацією та оптимізацією 

органів державної влади з метою покращення ефективності їх 

діяльності, упровадженням правових програм соціального 

характеру, що спрямовані на розвиток громадянського 

суспільства тощо. 

Для досягнення поставлених цілей та практичної їх 

реалізації в сучасному правовому просторі наука відіграє 

досить важливе, навіть можна сказати ключове значення, 

оскільки тільки завдяки науковим дослідженням теоретико-
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правового категоріального апарату, вітчизняної та 

європейської нормативно-правової бази, судової практики є 

можливим запровадити зміни найбільш якісного характеру, 

що спрямовані на благо держави та суспільства.  

Тому, як зазначає О. І. Миронюк, науково ґрунтовнішим 

повинен стати вплив правової науки на процес проведення 

реформ, невідкладними залишаються проблеми становлення 

із сучасної правової системи України, удосконалення 

законодавства на принципах демократії, осмислення 

феномена прецедентного права, оскільки до цього 

спонукують рішення, прийняті Європейським судом з прав 

людини [1, с. 270]. Адже свою повноцінність теорія набуває 

лише тоді, коли вона застосовується до актуальних питань 

практичного життя [3, с. 188]. 

Здійснюючи наукові дослідження правового 

регулювання різних сфер людського буття, вчені мають 

приділяти найбільше уваги результатам наукової діяльності, 

основна спрямованість яких має забезпечити функціонування 

суспільних відносин на засадах справедливості, верховенства 

права, правової визначеності, добросовісності, розумності 

тощо, що виникають між рівними й вільними суб’єктами у 

всіх сферах життєдіяльності людини, включаючи насамперед 

підприємницьку діяльність. 

Від обґрунтованості наукової юридичної бази багато в чому 

залежать й ефективність державотворчих процесів та їх 

результативність [4, с. 193]. Адже, як зазначає О. В. Меліхова, 

юридична наука – це система об’єктивно достовірних та 

систематизованих знань про специфічні закономірності 

розвитку держави і права, яка включає знання про державно-

правові факти, а також ідеї, теорії, поняття та концептуальні 

засади державно-правових явищ, що спрямовані на 

вироблення рекомендацій щодо вдосконалення державно-
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правової дійсності та виникають у результаті наукової 

діяльності [2, с. 130]. 

Базова науково-дослідницька діяльність в Україні 

здійснюється Національною академією правових наук 

України та її галузевими науково-дослідними інститутами, 

що спрямована на науково-теоретичне обґрунтування 

законотворчої діяльності незалежної України в різних сферах 

суспільного життя. Зокрема, одним із таких напрямків є 

дослідження та надання рекомендацій щодо якісного 

правового врегулювання особистих немайнових і майнових 

відносин фізичних і юридичних осіб в умовах розвитку  

ринкової економіки. Нині в першу чергу йде мова про 

рекодифікацію Цивільного кодексу України, оновлення 

законодавчої бази у сфері підприємницької діяльності. 

Засобами досягнення вказаної мети є проведення численних 

міжнародних та всеукраїнських науково-практичних 

конференцій, круглих столів, семінарів, вебінарів, 

дослідження наукових проблем на монографічному рівні, 

розроблення на доктринальному рівні наукових концепцій 

правової дійсності та правових явищ. 

Крім того, важливим кроком для сучасної правової 

науки є тісна співпраця з міжнародною та європейською 

науковою спільнотою, державними та недержавними 

правовими організаціями, що дозволяє не тільки отримувати 

знання про нові правові механізми врегулювання суспільних 

відносин, але й надає можливість якісно здійснювати обмін 

досвідом та запозичувати і удосконалювати кращі практики 

правового врегулювання суспільного життя з максимальним 

урахуванням вітчизняного менталітету суспільства, стану 

внутрішньої ринкової економіки та проблем соціального 

буття. Адже будь-які зміни, запропоновані науковими та 

практикуючими правниками, мають відповідати інтересам 
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сучасного громадянського суспільства, його правосвідомості 

та соціальним можливостям.  

Окрім того, дослідження проблем приватного права 

підтверджує їх актуальність у світлі трансформації соціально-

економічних відносин в Україні на основі принципів 

демократизації, рівноправності, справедливості та на засадах 

формування ринкової економіки сучасного європейського 

рівня. На сьогодні найбільш нагальними проблемами 

приватного права є такі: розробка проблем методології 

приватного права як цілісного системного явища, що вимагає 

застосування сучасних загально філософських та 

світоглядних підходів до його дослідження; визначення 

співвідношення публічно-правової і приватноправової сфер 

регулювання, яке має бути сформульовано з максимальним 

урахуванням висновків теоретико-правових досліджень 

законодавства України та практики правореалізації [5, с. 17]. 

У Законі України «Про науку та науково-технічну 

діяльність» зазначено, що наукова діяльність – це 

інтелектуальна творча діяльність, спрямована на одержання 

нових знань та (або) пошук шляхів їх застосування, 

основними видами якої є фундаментальні та прикладні 

наукові дослідження (п. 12 ст. 1) [6]. У сфері правової науки 

йде мова, зокрема, про підготовку кандидатських і 

докторських дисертацій, метою яких є дослідити окремі 

напрямки розвитку правового врегулювання суспільного 

життя та / або отримання нових концепцій розвитку правової 

дійсності та правових явищ. Інтегральним показником рівня 

розвитку національних наук в сучасному світі є 

наукометричні бази даних Thompson Reuters Web of Science, а 

також Scopus. Саме публікації у виданнях, індексованих за 

критеріями цих наукометричних баз і враховуються при 

визначенні рівня розвитку науки в тій чи іншій 
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країні [7, с. 230]. Нині в Україні перед правовою наукою теж 

поставило таке завдання.  

При цьому Ф. Бекон вважав, що наука покликана закласти 

основи майбутнього процвітання і могутності людства. Для цього 

вона має уникати схоластичних суперечок, а йти шляхом 

винаходу «нових ремесел». Цим шляхом і йде наука до цього 

часу. Вона існує і розвивається з огляду на потреби людської 

практики і саме практика проголошена головним критерієм 

істинності її здобутків [7, с. 229]. Вважаємо, що вказана думка 

вченого в сучасному світі відображає істину наукового 

пізнання, якої має прагнути наукова спільнота, а саме, 

досліджуючи філософські та теоретичні аспекти правової 

дійсності, варто дотримуватися раціональності поглядів і 

вчень, максимально ефективних для потреб правової держави 

та громадянського суспільства. 
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